



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：107年8月22日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科員李冠璘

連絡電話：03-3188534 編號：107012

法務部矯正署 107 年首長研習班

矯正署於本(107)年8月15日至17日於臺東舉辦「107年首長研習班」，全國各矯正機關首長齊聚一堂，互相學習及成長。

法務部蔡部長清祥於研習第二天(8月16日)下午親臨會場對各矯正機關首長提出勗勉與鼓勵。部長表示現代科技發達，智慧型監獄已是未來的趨勢，矯正機關應思考如何運用科技結合外界的研究成果，加上現有的設備、物力提升工作效能，以新加坡為例，樟宜監獄以電子設備做監控，節省人力的使用，這就是以科技取代人力使用的例子。部長期許矯正機關首長應運用領導力、新思維與開放的態度做出改變，思考如何突破現在的困境，使外界對我們改觀，這樣整個矯正界才會越發進步。另外，部長也期許機關首長應秉持專業領導、品德領導、用心領導、態度領導等領導力，以首長的高度帶領同仁找回崇高的工作使命感，發揮團隊合作精神，營造正向的工作氛圍，擦亮矯正機關的招牌。

法務部陳政務次長明堂亦親臨主持綜合座談，與矯正機關首長交換實務上的作法與建議。本次研習班課程邀請國立東華大學公共行政學系朱景鵬教授講授組織再造與人力資源管理、行政院人事行政總處副人事長蘇俊榮針對大數據與AI人工智慧為題進行演講、法務部法制司參事張春暉講授收容人的司法救濟途徑及白雁自主健康管理學首席講師彥寬講授以顛掌為主題的健康管理課程，期望藉由上述課程安排增進各機關首長對矯正業務的精進並啟發新想法。

黃署長俊棠於致詞中指出，矯正機關是刑事司法體系的最後一道防線，肩負執行公義與關懷的重要任務，希望大家以此為目標共同努力。署長並提及矯正署的策略與目標：包括加強國際交流、強化組織功能；

強調公義與關懷、協助復歸社會；發展智慧監獄、提升管理效能；擴大學術參與、建立系統性處遇模式等多面向。最後，署長也特別感謝各級長官的支持，使矯正署能增補 400 名人力並提高增支專業加給與值勤費，期望矯正機關全體同仁上下一心，持續為矯正工作奮鬥，不負上級長官期待，為社會祥和貢獻一份心力。



法務部矯正署107年首長研習班合影留念 107.8.16